Český kras – orlí křídla a rotující setrvačníky
Termín:
sobota 14. června 2025

Vedoucí akce:
Petr Novotný – e-mail: Petr.Novotny@Bubovice.eu, mobil: 737 520 509

Doprava:
autobus
případně auto (v Bubovicích je nové parkoviště, ale za 100 Kč) 
Odjezd:
7:40 hodin z autobusového nádraží Zličín, autobus 311, nástupiště 8 
(kdo nestihne autobus, tak další jede až v 10:50 a bude nás muset dohnat…)
Sraz:
8:17 hodin na autobusové zastávce v Bubovice – Višňovka (druhá zastávka)
Návrat:

· bus 384 – Loděnice – Zličín – přímé spojení
každou hodinu v x:32 

· bus 380 – Loděnice – Zličín – 18 zastávek
každou celou hodinu
· bus 311 – Bubovice – Zličín
13:01, 15:32, 18:27
· bus 825 – Svatý Jan – Loděnice
13:44, 15:44, 17:44
Trasa: Oprášil jsem znovu výlet z roku 2021, kombinující návštěvu letiště Bubovice a výstavu parních strojů „Rotující setrvačníky“ v Solvayových lomech. Zkrátil jsem jí letos na 12 km a nechal jí volný konec. Každý si může vybrat čas návratu podle sebe, autobusy z Loděnic jezdí každých 30 minut.

Ze začátku půjdeme spolu, zavedu vás na místa mimo značené trasy. Od Solvayových lomů do Loděnic, případně do Svatého Jana již může jít každý sám, svým tempem a podle chuti.

Sejdeme se v 8:17 na autobusové zastávce Bubovice-Višňovka, kde na vás budu čekat. Je to až ta druhá zastávka v Bubovicích. 

Cestami bludnými a neznačenými okolo propadlých štol, jezevčích nor, kaliště divokých prasat, výběhu koní a nově vzniklých mokřadů obejdeme vesnici a vylezeme krátké převýšení krasovou stepí na Pání horu s výhledem do údolí Bubovických vodopádů. Okolo puklinových jeskyní Čeřinka a Arnoldka (1360 m dlouhá a 111 m hluboká) se projdeme po kilometrové hraně lomu Čeřinka až k místnímu hřbitovu. 

Za hřbitovem nás čeká letiště Bubovice. Tady jsou možné dvě varianty. Pokud bude počasí alespoň trochu slušné, tak se podíváme na starty větroňů. Pokud ne, čeká nás povídání o leteckém výcviku a prohlídka hangáru a letadel.

Obejdeme letiště (přes něj se nesmí a za provozu už vůbec ne) a přes známou autobusovou zastávku se dostaneme do Solvayových lomů.
V Solvayových lomech je naplánovaná akce „Rotující setrvačníky“, každoroční výstava parních strojů, traktorů a důlních lokomotiv. Bude tady sice hlava na hlavě, ale exponáty jsou zajímavé a náš hospodský otevře stánek s pivem… Tady bych udělal přestávku, koho zase parní stroje moc nezajímají, tak se může proběhnout po červené značce na známou vyhlídku nad Svatým Janem pod Skalou. Taky tam bude hlava na hlavě…
Kdo se mnou bude chtít jít dál do neznáma, tak můžeme obejít lom a seběhnout dolů z kopce na spodní etáž Solvayových lomů. Prohlédneme si lomové stěny pro změnu zespodu, tady bude míň lidí.

Dál můžete jít samostatně do Loděnic, kde každou půlhodinu odjíždí autobus na Zličín. Po cestě stráněmi okolo Syslích luk nechoďte poslední kus po silnici, ale vezměte to vlevo přes louku směrem na Černidla.
Druhá varianta je sejít do Hostimi nebo Svatého Jána do hospody a autobusem 825 se přiblížit do Loděnic, případně pro zdatnější turisty to vzít přes Doutnáč, Bubovické vodopády nebo lom Na Chlumu na vlak do Srbska.

Mapa trasy: základní trasa https://mapy.cz/s/culelutola 

Délka trasy:

základní trasa:
12 km
možné zkrácení:

· ze Solvayových lomů zpět do Bubovic na autobus – 9 km

· ze Solvayových lomů dolů do Sv. Jána – 10 km

možné prodloužení:

· do Hostimi a po žluté do Srbska – 14 km

· přes Bubovické vodopády do Srbska  – 15 km

Občerstvení:

· samoobsluha v Bubovicích

· Solvayovy Lomy – stánek s občerstvením

· Hostim – hospoda U Krobiána

· Sv. Ján – restaurace Obecná škola
· Loděnice – restaurace Ve Století a Na Staré

Odkazy pro zvídavé:
https://www.geospeleos.com/Lokality/Cerinka/Index.htm
https://www.geospeleos.com/Lokality/Arnoldka/Index.htm
https://www.geospeleos.com/Lokality/Arnika/Intro.htm
https://www.lomy-morina.cz/geologie-regionu/
http://www.akberoun.cz/
http://solvayovylomy.cz/?page_id=44
